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DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft het voorliggende wetsontwerp
besproken tijdens haar vergadering van 4 juli 2006.

I. — INLEIDING VAN DE VICE-EERSTE MINISTER
EN MINISTER VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, vice-eerste minister en
minister van Financiën, geeft aan dat die koninklijke be-
sluiten, overeenkomstig artikel 275, § 3, van het Wet-
boek van de inkomstenbelastingen 1992, bij wet moe-
ten worden bekrachtigd. Het gaat vooral om de
indexering van de fiscale barema’s.

In het (voor)ontwerp van wet was eerst ook het ko-
ninklijk besluit van 24 augustus 2005 betreffende de
weerwerkpremies van het Vlaamse Gewest opgenomen.
Dat besluit is in het (definitieve) wetsontwerp weggela-
ten. De Raad van State had immers opgemerkt dat dit
koninklijk besluit geen wettelijke basis had zolang het
wetsontwerp inzake de afzonderlijke belasting van de
gewestelijke weerwerkpremies geen afgekondigde wet
is geworden. Dat is intussen gebeurd en de regering
zal binnenkort een afzonderlijk wetsontwerp tot bekrach-
tiging van het koninklijk besluit van 24 augustus 2005
indienen.

II. —  ALGEMENE BESPREKING

De heer Carl Devlies (CD&V) betreurt dat de konink-
lijke besluiten zelf ter zitting niet beschikbaar zijn voor
de commissieleden. Zij maken blijkbaar geen deel uit
van de parlementaire stukken.

De minister geeft aan dat die besluiten nochtans sa-
men met het wetsontwerp aan de Kamervoorzitter wer-
den overgezonden. Zij werden overigens ook reeds in
het Belgisch Staatsblad gepubliceerd.

De voorzitter, de heer François-Xavier de Donnea
(MR) vraagt dat de stukken ter zitting aan de commissie-
leden zouden worden rondgedeeld.

De heer Carl Devlies (CD&V) geeft aan dat in de ko-
ninklijke besluiten die thans ter bekrachtiging worden
voorgelegd, geen rekening is gehouden met de gevol-
gen van de wet van 10 augustus 2001 houdende her-
vorming van personenbelasting. De bedrijfsvoorheffing
werd immers niet aangepast aan de nieuwe belasting-
tarieven. Volgens hem wordt aldus door de burgers een
bedrag van 2,4 miljard euro gedurende gemiddeld twee

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi lors de
sa réunion du 4 juillet 2006.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE
 ET MINISTRE DES FINANCES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, indique que, conformément à l’article 275,
§ 3, du Code des impôts sur les revenus 1992, ces ar-
rêtés royaux doivent être confirmés par une loi. Ceux-ci
portent surtout sur l’indexation des barèmes fiscaux.

L’(avant-)projet de loi incluait initialement l’arrêté royal
du 24 août 2005 relatif aux primes de remise au travail
de la Région flamande. Cet arrêté a été retiré du projet
de loi (définitif). Le Conseil d’État avait en effet fait ob-
server que cet arrêté royal était dépourvu de base lé-
gale, aussi longtemps que le projet de loi relatif à l’im-
position distincte des primes régionales de remise au
travail ne serait pas devenu une loi promulguée, C’est
chose faite entre-temps et le gouvernement déposera
prochainement un projet de loi distinct confirmant l’ar-
rêté royal du 24 août 2005.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Carl Devlies (CD&V) déplore que les arrêtés
royaux proprement dits n’aient pas été mis à la disposi-
tion des membres de la commission lors de la réunion.
Ils ne font visiblement pas partie des documents parle-
mentaires.

Le ministre indique que ces arrêtés ont pourtant été
transmis au président de la Chambre avec le projet de
loi. Ils ont d’ailleurs déjà aussi été publiés au Moniteur
belge.

Le président, M. François-Xavier de Donnea (MR),
demande que les documents soient distribués aux mem-
bres de la commission lors de la réunion.

M. Carl Devlies (CD&V) indique que les arrêtés royaux
qui sont soumis aujourd’hui à confirmation ne tiennent
pas compte des conséquences de la loi du 10 août 2001
portant réforme de l’impôt des personnes physiques.
Le précompte professionnel n’a en effet pas été adapté
en fonction des nouveaux taux d’imposition. Selon l’in-
tervenant, les citoyens prêtent ainsi en moyenne pen-
dant deux ans (de l’année de revenus jusqu’à l’année
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jaar (van het inkomstenjaar tot het jaar volgend op het
aanslagjaar) renteloos aan de federale overheid ge-
leend. De regering heeft beloofd daar in 2007 iets aan
te doen. Hoever staat het daarmee? In de pers wordt
gewag gemaakt van een bedrag van 1 miljard euro. Klopt
dat?

Het lid merkt ook op dat de belastingplichtige niet al-
leen gedurende twee jaar een renteloze lening aan de
federale overheid moet toestaan, maar  tijdens dezelfde
periode ook nieuwe belastingen (accijnsverhogingen,
energietaksen, milieutaks op mineraal water…enz.) zag
invoeren. Hij verwijst ook naar arresten van het Arbitrage-
hof en de Raad van State en naar de studie van het
Rekenhof over de berekening en de inning van de
bedrijfsvoorheffing (augustus 2005).

De heer Hagen Goyvaerts (Vlaams Belang) sluit zich
daarbij aan. Hij verwijst naar de «beruchte» tabel 15
van het Kamerverslag betreffende belastinghervorming
van 10 augustus 2001 (DOC 50 1270/006, blz. 124)
waaruit blijkt dat die voor de belastingplichtige nefaste
toestand uiterlijk in 2005 een einde moest nemen. De
regering heeft aangekondigd dat ze ter zake een wet-
gevend initiatief zou nemen, maar daar is op heden niets
van in huis gekomen. Wat is thans de stand van zaken?

De minister van Financiën geeft aan dat de huidige
toestand voor de belastingplichtige alleszins beter is dan
in 1999, toen de fiscale barema’s gewoonweg niet wa-
ren geïndexeerd. Toen werd van de belastingplichtige
immers geen renteloze lening, maar wel een definitieve
schenking aan de overheid gevergd. Hij merkt ook op
dat de regering wel degelijk een koninklijk besluit heeft
uitgevaardigd teneinde het huwelijksquotiënt in de
bedrijfsvoorheffing te verrekenen. Dank zij de belasting-
hervorming van 2001 is er nu een vermindering van de
bedrijfsvoorheffing met een bedrag van 1 miljard euro.

Hij waarschuwt ook dat indien naast de CD&V-fractie
ook de andere commissieleden de bekrachtiging van
de koninklijke besluiten zouden  weigeren, de admini-
stratie zich verplicht zou zien om tot een rectificatie van
de fiscale toestand van de belastingplichtigen
(recuperatie van  de bij toepassing van die koninklijke
besluiten toegestane vermindering van de  bedrijfsvoor-
heffing) over te gaan.

De heer Devlies (CD&V) herhaalt zijn vraag over de
door de regering in 2007 geplande maatregelen inzake
bedrijfsvoorheffing waarvan in de pers gewag is ge-
maakt.

De minister verwijst naar de bespreking van de be-
groting 2007.

suivant l’exercice d’imposition) un montant de 2,4 mil-
liards d’euros sans intérêts au pouvoir fédéral. Le gou-
vernement avait promis de remédier à cette situation
en 2007. Où en est-on dans ce dossier? La presse fait
état d’un montant d’un milliard d’euros. Est-ce exact?

Le membre fait aussi observer que non seulement le
contribuable doit accorder pendant deux ans un prêt
sans intérêts au pouvoir fédéral, mais que, pendant la
même période,  de nouveaux impôts ont également été
instaurés (augmentations des accises, taxes sur l’éner-
gie, écotaxe sur l’eau minérale, etc.). Il renvoie aussi
aux arrêts de la Cour d’arbitrage et du Conseil d’État,
ainsi qu’à l’étude de la Cour des comptes sur le calcul
et la perception du précompte professionnel (août 2005).

M. Hagen Goyvaerts (Vlaams Belang) souscrit à cette
intervention. Il renvoie au «fameux» tableau 15 du rap-
port de la Chambre relatif à la réforme fiscale du 10
août 2001 (DOC 50 1270/006, p. 124), dont il ressort
que cette situation néfaste pour le contribuable devait
prendre fin au plus tard en 2005. Le gouvernement a
annoncé qu’il prendrait une initiative législative en la ma-
tière, mais à ce jour, celle-ci fait toujours défaut. Où en
est ce dossier?

Le ministre des Finances indique que la situation ac-
tuelle du contribuable est en tout cas meilleure qu’en
1999, lorsque les barèmes fiscaux n’étaient tout sim-
plement pas indexés. À l’époque, ce n’était pas un prêt
sans intérêt mais une donation définitive aux pouvoirs
publics que l’on exigeait des contribuables. Il observe
également que le gouvernement a bien promulgué un
arrêté royal visant à imputer le quotient conjugal dans
le précompte professionnel. Grâce à la réforme fiscale
de 2001, on enregistre aujourd’hui une réduction du pré-
compte professionnel d’un montant de 1 milliard d’euros.

Il avertit également que si les commissaires autres
que ceux du groupe CD&V rejettent également la pro-
mulgation de ces arrêtés royaux, l’administration se verra
contrainte de procéder à une rectification de la situation
fiscale des contribuables (récupération de la réduction
du précompte professionnel accordée en application de
ces arrêtés royaux).

M. Devlies (CD&V) réitère sa question à propos des
mesures projetées en 2007 par le gouvernement en ce
qui concerne le précompte professionnel, dont la presse
s’est fait l’écho.

Le ministre renvoie à la discussion du budget 2007.
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III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel geeft geen aanleiding tot bespreking. Het
wordt aangenomen met 9 tegen één stem en vier ont-
houdingen.

Art. 2

Ingevolge een opmerking van de heer Devlies gaat
de commissie bij toepassing van artikel 59, 1° van het
Kamerreglement (en artikel 76, tweede lid, G.W.) over
tot een gesplitste stemming (per koninklijk besluit):

– art. 2, 1°, wordt aangenomen met 8 tegen 4 stem-
men en één onthouding;

– art. 2, 2°, wordt eenparig aangenomen;
– art. 2, 3°, wordt aangenomen met 8 stemmen en 5

onthoudingen;
– art. 2, 4°, wordt aangenomen met 8 tegen 4 stem-

men en één onthouding.
– art. 2, 5°, wordt aangenomen met 8 stemmen en 5

onthoudingen.

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 8
tegen 4 stemmen en één onthouding.

De rapporteur, De voorzitter,

 Bart TOMMELEIN François-Xavier
de DONNEA

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune discussion et est
adopté par 9 voix contre une et 4 abstentions.

Art. 2

À la suite d’une observation de M. Devlies, la com-
mission procède, en application de l’article 59, 1°, du
Règlement de la Chambre (et de l’article 76, alinéa 2,
de la Constitution) à un vote scindé (par arrêté royal):

– l’art. 2, 1°, est adopté par 8 voix contre 4 et une
abstention;

– l’art. 2, 2°, est adopté à l’unanimité;
– l’art. 2, 3°, est adopté par 8 voix et 5 abstentions;

– l’art. 2, 4°, est adopté par 8 voix contre 4 et une
abstention;

– l’art. 2, 5°, est adopté par 8 voix et 5 abstentions.

L’ensemble du projet de loi est adopté par 8 voix con-
tre 4 et une abstention.

Le rapporteur,  Le président,

 Bart TOMMELEIN François-Xavier
de DONNEA
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